

我靈發昏的時候

充分準備好自己，對神有極強的信念，深信祂一定會看顧。

文／楊志豪 圖／哈莫尼安



真理
專欄
讀經心得



我的靈在我裡面發昏的時候。祢知道我的道路（詩一四二3）。

基督徒的一生奔跑天路，有時平順，有時卻遇上困乏；猶如長跑或爬山，總有氣力不繼之時。

同樣，在信仰長跑中，有時會「心靈發昏」，意即內心昏暗消沉、極度沮喪，且心裡憂悶，即陷入人生及信仰的低潮期。

為何會心靈發昏？從這首大衛寫的詩，對照他的一生，便能得出答案：

一. 遇上人生的低潮

這首詩是大衛藏在洞中時所作的，而這段時間正是他人生中最低潮的一段日子。

大衛就離開那裡，逃到亞杜蘭洞。他的弟兄和他父親和全家聽見了，就都下到他那裡（撒上二二1）。

原本的天之驕子，憑信心為國除敵，殺死巨人歌利亞得到眾民的喜愛與肯定，卻因「掃羅殺死千千、大衛殺死萬萬」這句話而引起掃羅王的妒忌。功高蓋主，令心中驕傲的掃羅決心除之而後快。昔日英雄大衛，今日淪為全國通緝犯，當時大衛更要為了逃命，躲在隱基底的洞中。大衛害怕掃羅之追捕，內心的懼怕、失望與無助，足以令這位年輕人心靈發昏。然而，神都有美好的安排，藏在洞裡的大衛，選擇了求告神。

我心裡發昏的時候，我要從地極求告祢，求祢領我到那比我更高的磐石！（詩六一2）

大衛總是在害怕時堅持對主的信心，可以說他深深了解人的不可靠，卻在越是危險時，越信賴那比他更高的磐石（真神）。結果，外面越是危險，在神的保守下卻越安全。

曾有一位年輕的神學生，第一次要奉派去非洲作聖工，心裡甚是擔心那裡的流行疾病、搶劫危險等事會發生在自己身上。一位有經驗的傳道者勉勵他：「有神同在，最危險的地方便是最安全的。神有聖工要你做，時候未到絕對死不了。」果真如此，年輕人信心增強，在那地完成事奉工作。我們在人生低潮時，千萬不能對神失去信心，因為低潮只是暫時的。

大衛藏在洞裡，看似失敗而無所為，在神卻有美好旨意。「凡受窘迫的、欠債的、心裡苦惱的都聚集到大衛那裡；大衛就作他們的頭目，跟隨他的約有四百人。」（撒上下二二2）

在洞裡，是隱藏、暫時避風頭，卻暗中得神保守，累積力量與人馬；原來，人生低潮只是為另一高潮作準備。隱藏是為了將來的顯露，忍辱是為了負重，忍耐是為了得福。

有一位弟兄原本在紐約世貿大樓上班，在911事件前數個月被裁員，內心甚是憂悶，生活頓時陷入徬徨無助之中，對神的安排實在想不透。然而，數月後美國紐約發生911事件，雙子大廈遭恐怖分子駕飛機撞毀，造成三千多人傷亡的慘劇。他在家中看電視，才恍然大悟，原來主藉裁員之事救他一命，頓時心中充滿感謝。主的憐憫使他逃過一劫，這時便明白主的旨意原是好的。

二. 不知道怎樣行

大衛從那裡往摩押的米斯巴去，對摩押王說：「求你容我父母搬來，住在你們這裡，等我知道神要為我怎樣行。」（撒上下二二3）

大衛遇上人生低潮，不想連累父母受苦，便把他們安頓好，自己卻暫時不知道下一步該怎麼走。人生遭逢劇變，如失業、財困、喪失親人等巨大事故，往往令人措手不及、心中茫茫然，不知前路如何。然而，聖經應許：「我的靈在我裡面發昏的時候，祢知道我的道路……。」（詩一四二3）

人不知前路，神卻知道！神早已預備好，透過先知告訴大衛：「先知迦得對大衛說：『你不要住在山寨，要往猶大地去……。』」掃羅的大本營，軍隊的根據地都在猶大，並且他們不斷在全地搜索大衛的性命；若去猶大，豈非送死？然而，大衛已經在隱藏的這段時間中，充分準備好自己，對神有極強的信念，深信祂一定會看顧。於是，「大衛就離開那裡，進入哈列的樹林」（撒上下二二5）。

人生總有處在十字路口，不曉得下一步怎麼走的時候。然而，隱藏的目的是為了顯露；準備，是為了派上用場。神有時會在我們人生最低潮時，給我們機會；這機會看似冒險的、困難的、不能令人了解的。但大衛選擇了信靠神，這是唯一的出路！

同樣，我們在生活中、工作中事奉，是否常常心中發昏、自怨自艾，埋怨沒有機會，但機會來到時卻又裹足不前?! 不要忘記——神知道我們的道路，讓我們時刻信靠祂，讓祂為我們作主、帶領我們，使我們內心因對神的完全信靠，而從心中的昏暗沮喪中振作起來！

